



羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



20℃

12℃

2025年11月 18 星期二

< 乙巳年九月廿九 >

牢记总书记殷殷嘱托
增创新优势 实现新突破

黄坤明到深圳接待来访群众

千方百计为群众办实事解难题

羊城晚报讯 11月17日下午,省委书记黄坤明前往深圳市,面对面接待来访群众,听取诉求和建议,会同当地研究推进接访事项办理,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,深入贯彻落实总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式的重要讲话重要指示精神,坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作抓紧抓实,与时俱进加强和改进群众工作,千方百计为群众办实事解难题,不断增强广大父老乡亲的获得感、幸福感、安全感,更好凝聚人心凝聚力量推进中国式现代化的广东实践。

黄坤明来到深圳市信访局,走进来访接待厅,深入法律咨询窗口、心理咨询室、党群服务中心等功能区域,听取情况介绍,详细了解候访接访流程,仔

细询问每日接访量、来访事项类型以及便民服务开展情况,随后在接访室分批接待群众。来访的企业员工和社区居民分别反映了附近交通出行不便、周边学位供给紧张等情况,并提出了希望增设高速出口和增加公办学位的诉求。黄坤明详细了解相关问题源由和事项办理进展,并与有关负责同志现场研究完善解决举措。他感谢来访群众积极反映社情民意,涉及事项具有公益性和代表性,提出的意见建议具有合理性建设性,要求有关部门深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,设身处地为群众着想,坚持尽力而为、量力而行,高质高效推进事项办理,推动问题得到实质性解决,以实实在在的惠民成效回应群众关切,强调要举一反三、由点及面,强化系统治理,突出查漏补缺,着眼长远完善制度安排,充分调动各方

的积极性,努力以解决“一件事”推动办好“一类事”。其间,黄坤明看望慰问基层一线的信访干部,代表省委、省政府向大家致以诚挚问候和衷心感谢,并就进一步做好我省信访工作进行调研。他指出,信访是送上门来的群众工作,关系党心民心,攸关民生福祉和社会和谐稳定。全省各地各有关部门要深刻认识新形势下做好信访工作的重要性,充分发挥信访工作重要功能,用心用情办好每一件信访事项,切实把以人民为中心的发展思想落到行动上、体现到民生福祉不断提升上。要全面提升信访件办理质效,进一步完善“接诉即办”工作机制,优化登记、受理、办理、反馈各环节,确保群众诉求有人听、有人管、有人办、有回音。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强信访与人民调解、行政调解、司法调解的联动,完善社会矛盾纠纷多元预

防调处化解综合机制,推动重心下移、力量下沉,努力把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。要注重以信访工作推动社会善治,强化共性问题梳理,把信访诉求、群众智慧同有效破解制约高质量发展的中长期问题结合起来,在谋划“十五五”发展中优化完善政策供给,推动问题成批有效化解,更好赋能经济社会高质量发展。要全面落实“四下基层”制度,推动领导干部常态化接访下访,更好聆听群众心声,实打实帮助解决群众急难愁盼问题。要坚持和加强党对信访工作的全面领导,完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局,不断提升信访工作法治化、规范化、精细化水平。

省领导冯忠华,深圳市市长覃伟中参加接访。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

广东首个顶级电竞联赛落地,全省五大赛区上演“家门口的巅峰对决”

“电竞粤超”来了! 21地市全域开赛

羊城晚报记者 陈旭泽、李春炜报道:首届“电竞粤超”来了!11月17日,由广东省委宣传部指导,羊城晚报报业集团(羊城晚报社)与广东省游戏产业协会主办的广东省首届电子竞技超级联赛(以下简称“电竞粤超”)正式启幕。

作为电竞产业发展的重要政策支撑,今年5月广东出台《关于推动广东电子竞技产业高质量发展的若干政策措施》,为行业提质增效注入强劲动力,广东电竞产业发展自此更受各界瞩目。此次全新推出的“电竞粤超”,以覆盖全省21个地市的广泛布局,成为广东规格最高、辐射最广的顶级电竞赛事。据组织方介绍,本届赛事将于2025年11月至2026年5月进行,拟设置《王者荣耀》《无畏契约》两大热门电竞项目,兼顾赛事专业性与大众关注度。

与传统电竞赛事多集中于中心城市的模式不同,“电竞粤超”创新采用全域覆盖布局,将赛事舞台延伸至全省各地,让广大电竞爱好者无需远行即可参与“家门口的巅峰对决”。赛事按区域划分为五大赛区:第一赛区包括广州、佛山、中山、

江门、肇庆;第二赛区包括深圳、珠海、东莞、惠州;第三赛区包括汕头、潮州、揭阳、汕尾;第四赛区包括梅州、河源、韶关、清远;第五赛区包括湛江、茂名、阳江、云浮。

为丰富赛事内容、提升观赛体验,本届联赛期间还将穿插多项特色对抗赛,包括广深“电竞双核”城市对抗赛,粤苏联赛冠军对抗赛,粤港澳冠军对抗赛等,以多元赛事形式增强赛事观赏性与行业影响力。

广东作为我国电竞产业的核心聚集地与用户规模大省,凭借坚实的市场基础、完善的产业生态和深厚的群众基础,已成为全国电竞产业发展的先行区。“电竞粤超”的举办,既是对广东电竞产业发展潜力的充分释放,也将助力电竞文化在南粤大地落地生根、开花结果,进一步激发本地玩家的参与热情与归属感。

组织方透露,赛事详细规程、报名方式、赛程安排等后续信息,将通过羊城晚报、羊城晚报羊城派客户端、金羊网以及广东省游戏产业协会官方网站和微信公众号等权威平台陆续发布,敬请社会各界与广大电竞爱好者关注。

更多报道见 A4/T1-T4



夺金时刻

“跨栏女王”莫家蝶轻松夺魁
“体操小花”柯沁沁稳摘五金
“百米飞人”李泽洋成为黑马

十五运会吉祥物“拍片”啦

纪录电影《中华白海豚》12月12日全国上映

羊城晚报讯 记者艾修煜报道:11月15日,在广州举办的“全运冠军公园”活动现场,全球首部以中华白海豚为主题纪录电影《中华白海豚》正式宣布定档,将于12月12日登陆全国院线。

该影片由中央广播电视台总台、广东广播电视台和珠海传媒集团联合出品,是曾获第十五届精神文明建设“五个一工程”奖的纪录电影《港珠澳大桥》的姊妹篇,再度由知名导演闫东担任总导演。

中华白海豚是唯一以“中华”命名的海洋哺乳类动物,被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的“易危”级别,是国家一级保护动物。目前仅存大约6000头,4500多头栖息在

中国海域,其中2000多头生活在粤港澳大湾区。

作为海洋中的“运动健将”,中华白海豚不仅游速迅猛,最高可达每小时12海里以上,更兼具超强耐力。它们善于在水面跳跃、翻滚、展露双鳍,这份灵动与活力,也让体育健儿们对这些水中精灵格外偏爱。

“我非常想走进影院,完整地感受这份来自海洋的生命力量,相信它会给我带来更多的激励和感动。”武术南拳冠军、北体大运动员李剑鸣表示,这次全运会被中华白海豚“圈粉”了,中华白海豚那种团结拼搏的精神和运动员在赛场上的表现如出一辙。

中华白海豚是粤港澳三地首次联

手承办的十五运会和残特奥会的吉祥物的原型。设计师刘平云在片中这样解读他的创作用心:“白海豚是群居动物,跟运动员的团队协作、勇敢拼搏是非常契合的。”白海豚作为吉祥物,成为大湾区激情与活力共振、生态与发展共赢的象征,既是人类对这些海洋精灵的珍视和守护,更凝结着跨越时空的文化共识。

正如影片所说,中华白海豚从海而来,却不止于海洋。“中华白海豚的身影,已经融入我们对美好生活的追求和向往。”总导演闫东表示,这部电影记录的不只是白海豚,更是一种团结、拼搏的生命力量——这和体育精神是相通的。

访港旅客同比增加12%

根据广东省气象部门监测,强冷空气前锋已从17日白天起开始影响广东,截至17日18时45分,除湛江、珠海、深圳、汕尾、汕头外,广东其余地市均有市县区发布寒冷黄色预警信号。气象部门提醒,广东大部20日早晨前后将出现本轮降温过程的最低气温,21日起气温有所回升。

广州市气象台17日预计,18日

至19日受强冷空气影响,广州多云转阴天,局部有零星小雨,市区最高气温下降至15℃左右,最低气温下降至10℃左右,陆地阵风加大至5级~7级,港区和高地阵风7级~9级。预计20日广州阴天到多云,市区气温10℃~17℃,风力逐渐减弱。21日起,冷空气影响减弱,广州渐转多云到晴,气温逐渐回升。(梁怿韬 王天巍)

今日看点

如何让三座巨塔“心跳”同步?

羊城晚报记者为您揭秘广州国际灯光节“美丽突破”的背后实力跃升

详见 A3

十五运会开幕式“出圈”的青铜句罐来自南越王博物院
体育盛会为何偏爱南越王宝藏?

详见 A4

日本最大在野党 批高市早苗“言论越界”

详见 A5

责编/冷爽 美编/刘栩 校对/周勇

国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第16716号/全国发行12版